

# 拓宽“红色朋友圈”,打造幸福养老综合体 沧浪街道举办养老资源链接会

近日,沧浪街道养蚕里第二社区举办了一场养老资源链接会,邀请了10余家养老服务机构为辖区老年居民开展政策咨询、健康义诊、便民理发、适老化评估、入户安全检查等,当天共计服务近300人次,让老人居家都能享受到“菜单式”的智慧服务。

沧浪萱 高达

养蚕里第一、第二社区老龄化程度高,60岁以上老人占常住居民总数的34%,其中独居、残疾等特殊老龄群体较多。针对人口实际情况,养蚕里第一、第二社区深化拓展“微孝暖夕·丝连万家”党建特色品牌内涵,立足于养老特色服务,一方面加强队伍建设和资源整合,集合物业、海棠先锋、养老顾问等,组成一支26人的“海棠顾问团队”,为老人量身订制养老方案,促进养老供需信息对称;不断完善和深化“养老

顾问”服务模式,升级打造“养老顾问”2.0口袋书,更新了涉老政策办理流程,整合助医陪伴、家庭照护、法律咨询、便民服务、养老机构等养老设施、资源和服务,以清单形式列出,以“适老化”设计展示。

另一方面,持续扩大党建共建“朋友圈”,充分联合居家乐养老服务中心、竹辉社区卫生服务站、养蚕里农贸市场、周边养老机构等党建共建资源,分类整合辖区内各类养老服务设施、项目和资源,形成服务清单和服务指引,纳入社区8个网格管理小组中,促进养老资源分配优化;开展红韵聚能、“养”气满满等项目,将养老服务送到居民“家门口”,构建涵盖生活照料、助医助急、助餐助行、娱乐代办等多项目的15分钟养老服务圈,今年以来开展为老服务便民活动20多次,惠及2000余人次。

沧浪街道以党建赋能社区养老服务,充分发挥党的组织优势和政治优势,在辖区打造一个有活

力、有能力、有温度的幸福养老共同体。以辖区三家综合为老服务中心为核心打造“共享空间”,吸引集聚各类党建资源并进行整合优化;探索网格共建体系,坚持“地域相近、资源整合、双向服务”原则,以网格共建模式推动区域化党建资源进一步下沉到社区,按不同行业领域及服务内容将83家成员单位分为康复护理、生活照料、医疗保健、精神慰藉等八大类,并按照属地和功能划入社区网格小组中,推动优质服务、医疗、康复等资源和专业化社会组织下沉至社区。实行“轮值”制度,推动社区党委与区域化单位资源融合,发动成员单位结合自身优势资源,轮流策划主题活动;制作需求清单、资源清单、服务清单,梳理、归类、统筹各成员单位的优势、资源和需求,通过党建联盟平台发布项目认领征集令,积极引导成员单位参与社区治理,今年以来已开展为老服务项目31个,服务老年群体10000余人次。

## 小朋友们,请“说说你的梦想”

日前,元和街道朱巷社区联合蠡口社区、富元社区和水韵花都社区开展“说说你的梦想”活动。

活动开始,志愿者为小朋友们讲述了中国梦想日的来源,接着又问道:“你们有什么梦想?为什么?”小朋友们迫不及待地诉说着自己的梦想,“我想做医生,可以帮爸

爸妈妈看病,让他们不要生病。”“我想做宇航员,遨游太空”“我想做足球冠军”“我想做警察,抓小偷,超级厉害”等等。小朋友们用蜡笔、水彩笔发挥自己的想象,在家长的协助下把自己的梦想描绘在彩色卡纸上。绘画结束,小朋友们举着自己的作品,向大家介绍自己

的梦想。

志愿者发挥儿童的主动性和想象力,促进儿童养成努力、积极、向上的良好品质。为儿童播种梦想的种子,保护它生根发芽,茁壮成长,最终收获果实,并告诉孩子们:不怕困难,坚持下去才能实现梦想。

元和萱 高达

## 黄桥街道黄桥村畅通民情“快线”

11月25日,相城区黄桥街道“两代表一委员”选民接待日活动在黄桥村召开。相城区人大代表沈颖,街道议政代表钱超、朱建良、钱凯莉,以及来自黄桥村的5位选民代表参加了此次活动。接待活动中,选民从不同的角度对黄桥街道

的发展表示了肯定,并从优化交通、提升小区环境、民生问题、街面秩序等方面提出了他们的意见建议。大家齐聚一堂、畅所欲言,共同为黄桥的美好明天发力。

代表们耐心地倾听选民的诉求和心声,认真记录选民反映的问

题和意见,并就选民提出的有关黄桥村村庄环境等问题,现场进行了探讨。对未能现场答复的问题做好详细记录,在活动结束后交由相关部门办理,并积极督促落实解决,确保选民反映的问题事事有着落、件件有回音。

相黄萱 高达

## 吴江区公安局平望派出所: 为出行“护航” 为平安“加码”

为切实营造安全、和谐、畅通的道路交通环境,今年以来,平望派出所持续加力,补短板,强创新,以最高标准、最实举措全面落实道路交通事故预防“减量控大”各项措施,确保道路交通安全总体形势平稳可控。

陈仁杰 游雅雯 高达

### 喇叭声中“讲”安全

“张警官,听完这次讲座后今后开车会更加小心,我们做外卖员的想多跑点单多赚点钱,有时候就忽视了交通安全,现在认识到了危害性,平安到家就是最大的心愿。”听完讲座的外卖员小李感慨道。

新业态群体大多“奔跑”在路上,极易发生各种交通事故。近日,平望派出所联合新城社区邀请外卖骑手、居民等30余人在新城红帆·海棠新享汇活动室开展交通安全宣讲,交警张吉君详细讲解了未按规定佩戴安全头盔、无证、醉酒驾驶被拘等典型交通违法行为及

交通事故案例,警示新业态从业者吸取教训,自觉遵守交通法律法规,安全出行。此外,平望派出所联合各村镇启用了“小喇叭”广播提示,根据辖区实际情况制定提示语音在路口树上循环播放,让交通安全知识“声”入人心。据统计,今年以来,共计开展交通安全宣传活动50余次,播放警示教育片20余次。

### 一校一策“聊”秩序

上午7时30分许,此时正值上学高峰期,为避免交通拥堵,不少家长骑着电动自行车送孩子上学,不戴头盔的违法行为比比皆是。针对此种情况,平望交警中队将交通安全知识搬到现场,给学生和家长面对面进行一次特殊的“补课”,对于未戴头盔行为进行现场“教育”,引导学生、家长学法、懂法、守法。同时,因“校”制宜建立“一校一策”交通安全保卫方案,交警深入辖区中小幼儿学校,与校长面对面交流,联合多方力量共同开展交通安全整治及宣传教育工作。“借力于学校这个桥梁,我们向学生和家发放交通安全主题倡议书、承诺

书,让这一份特殊的回家作业真正起到宣传教育效果。”平望交警中队副中队长秦威说道。

今年以来,共计签订交通安全承诺书2000余份,现场教育30余人。

### 科学智能“优”道路

连日来,上横村居民发现,318国道路口发生一些“微小”变化,村路口人行道增加了警示灯和警示标志,居民感慨:“交通设施完善后,我们过马路时多了一份安心。”

平望镇是江、浙、皖三省一市的交通枢纽,京杭大运河穿镇而过,车流、人流、物流骤增,农村道路交通安全形势日趋严峻。针对此种地域特点和现实道路情况,平望交警中队从老百姓关心的“难点”“痛点”入手,综合施策,自主研发结构简单、方便使用的人行横道交通辅助装置,使得车辆和行人更容易看到警示灯和警示标志,一旦有人、车穿行,装置警示灯就会闪烁,灯光对过往车辆起到了良好警示作用,有效减少交通事故的发生。据统计,自该路口“微改造”后,未发生一起亡人事故。

## 海棠先锋给孩子们普及篆刻艺术



志愿者在耐心指导孩子们刻印 金阊街道供图

为传承篆刻艺术,让更多的孩子参与其中,体验篆刻艺术的魅力,近日,苏州市姑苏区金阊街道彩香一村三区社区党委、关工委联合团支部组织辖区青少年们开展了题为“海棠花红先锋起航篆刻艺术传承体验”的手工篆刻体验活动。

活动开始,海棠先锋志愿者给孩子们普及了识篆、刻篆、用印等方面的基础知识,并现场演示篆刻的基本步骤,通俗易懂的解说方式让在场青少年们对篆刻艺术有了初步的了解。篆刻体验环节,海棠先锋志愿者将篆刻工具和材料分发给小朋友,并给孩子

们讲解每一件工具的使用方法和注意事项。孩子们先将要雕刻的石头用磨砂纸磨平,再在石头上画上一朵朵莲花,随后开始篆刻。一石一刀、一笔一画,孩子们沉浸在刻印的艺术海洋之中,在志愿者耐心的指导下,完成了一个个莲花印章作品。

此次活动,不仅让社区青少年们提升了艺术素养,感受了博大精深的传统文化,同时也让青少年们了解到廉洁的重要性和深刻的社会意义,让他们懂得廉洁从我做起,从小事做起,让青少年带动家长,充分发挥出廉洁教育的社区辐射功能。

徐晓安

## 制作花束,让老人体验“手作之美”

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区联合凌浜社区、元和之春社区在古巷日间照料中心的活动室开展了以“手作之美”为主题的花束制作活动。

活动开始,青年志愿者给老人分发制作花束的材料,让他们仔细了解了制作步骤。

在动手制作前,青年志愿者叮嘱老人要小心铁丝刺伤皮肤。老人们按照步骤开始认真制作起来,有个别老人遇到不明白的地

方,志愿者便耐心指导。经过两个小时的制作,一束束精美的花束呈现在大家眼前,老人们满怀成就感。

这次活动不仅提高了老年人的动手能力,丰富了老年人精神文化生活,也增强了辖区温馨和谐的氛围。下一步,古巷社区将继续在老年人当中开展各类新时代文明实践,持续丰富老年人的精神文化生活,推动社区精神文明建设再上新台阶。

古巷萱 高达

## 为客户“分”忧解难 助经济“期”贷满满

在购置税减半等购车优惠政策红利的引导下,汽车行业产销整体持续稳步增长态势,为了满足大环境下客户的消费金融需要,助力经济企稳向好,中国光大银行苏州分行充分发挥在金融消费市场的服务优势,加快落实光大银行总行政策,通过线上线下多渠道的宣传加大获客引流,加速推进与各品牌汽车经销商的合作,不断加深加强信用卡汽车分期业务的发展,在满足消费者购车需求的同时,亦为本地信用卡金融业务带来更多的活力与机遇。

光大银行信用卡汽车分期业务以“免抵押”为业务亮点,围绕效率提升,加大创新力度,优化流程,简化手续,申请程序简单快捷。通过与众多4S店的场景结合,以数字化手段推动信用卡分期业务产品创新,通过不断地技术革新,达到了最快10分钟内完成业务审核,当天放款的速度。这一速度位列同业前列,大大提升了经销商的回款速度及消费者的

金融服务体验。同时,通过手续费优惠,以及丰富的市场活动持续让利消费者,光大银行信用卡在苏州汽车分期市场取得了良好的口碑,以更具温度的金融服务为支持实体经济贡献了力量。

光大银行秉承“金融+服务”“实惠+场景”的大生态战略,加强对汽车消费“活力+潜力”的服务力培养,深挖燃油汽车潜力,深化新能源汽车经营,与比亚迪、奇瑞、长安等品牌积极合作,通过业务落地支持国产品牌发展,为企业提供优质金融服务。

下一阶段,中国光大银行苏州分行将继续紧跟市场导向,结合本地汽车企业的资源禀赋和客群特征,深化本地场景的拓展与运营,持续增强信用卡业务发展的可持续性,聚焦客户运营,注重客户体验,强化科技赋能,增强风控能力,做好汽车消费信贷支持,接纳并满足新兴消费者对美好生活与金融服务的需求,全力推动信用卡金融业务高质量发展。